

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, В. Медведєва, О. Пестрецова, Н. Половинчак, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 21
(24 березня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	10
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	14
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	19
ПОЛІТИКА.....	30
ЕКОНОМІКА.....	34

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Кабінет Міністрів встановив 20 % надбавку освітянам

Кабінеті Міністрів встановив надбавки педагогічним працівникам дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів, вищих навчальних закладів I–II рівнів акредитації, інших установ і закладів незалежно від відомчого підпорядкування. Відповідну постанову уряд прийняв на засіданні 23 березня.

Надбавка встановлюється на весь обсяг навчального навантаження, що виконується працівником.

Прийнята постанова розширює перелік педагогічних працівників, які будуть отримувати надбавку, та дозволить ліквідувати соціальну нерівність в оплаті праці серед педагогічних працівників навчальних закладів.

Водночас уряд визнав такою, що втратила чинність постанову від 5 жовтня 2009 р. № 1130 «Про встановлення надбавки вчителям, вихователям загальноосвітніх навчальних закладів, викладачам, майстрам виробничого навчання професійно-технічних навчальних закладів та вищих навчальних закладів I–II рівнів акредитації державної та комунальної форми власності, керівникам та заступникам керівників зазначених закладів, посади яких віднесені до посад педагогічних працівників».

Реалізація постанови сприятиме підвищенню якості освіти шляхом стимулювання педагогічних працівників усіх навчальних закладів та зніме соціальну напругу у колективах, яка виникла після введення в дію вище згаданої постанови від 5 жовтня 2009 р. № 1130. Постанова набирає чинності з 1 вересня 2011 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Медведєва, канд. іст. наук, наук. співроб.

Стан підготовки столиці до Євро-2012 – подальше сподівання суспільства на краще

Київ вийшов на «фінішну пряму» у підготовці до чемпіонату Європи 2012 р. з футболу і це стає пріоритетом у діяльності уряду.

Прем'єр-міністр М. Азаров задоволений підготовкою України до цього чемпіонату. Напередодні річниці свого прем'єрства він висловив упевненість, що

всі заплановані об'єкти будуть завершені вчасно. «Я загалом задоволений результатами підготовки України до Євро-2012. Хорошими темпами ведеться будівництво і реконструкція стадіонів, аеропортів, доріг. У нас уже немає ніяких сумнівів, що в першому кварталі 2012 р. ми всі заплановані роботи закінчимо», – зазначив урядовець. Він акцентував, що завдяки високим темпам будівництва вчасно здадуть НСК «Олімпійський», на якому цього року мають відбутися перші футбольні поєдинки.

За словами Прем'єра, бюджетні витрати на Євро-2012 необхідно використати максимально ефективно, треба також залучати кошти інвесторів. «Бюджетних коштів на проведення фіналу чемпіонату повністю не вистачить. Але крупні інфраструктурні об'єкти – магніт для інвестицій, плацдарм, з якого бізнес може розвиватися. Тому на місцях мають проявити ініціативу гнучкість при створенні умов для інвесторів. Це завдання стоїть передусім перед керівниками міст, приймаючих Євро-2012», – підкреслив Прем'єр.

Висловлене підтвердив віце-прем'єр-міністр, міністр інфраструктури України Б. Колесніков, який зазначив, що сучасний футбольний стадіон на 70 тис. глядачів повинен коштувати близько 550 млн дол. «Це світова практика. Ви можете самі порахувати вартість одного місця. У свою чергу, ті паралелі, які проводять у ЗМІ, стосуються стадіонів, які були побудовані 7–8 років тому, а, відповідно, їх ціна менша. Чому, наприклад, варшавський стадіон коштує 635 мільйонів доларів? А він на 20 тис. менший за київський», – зауважив Б. Колесніков.

Він також заявив, що якби київська євроарена відразу отримала чіткий проект, так як це було з варшавським стадіоном, то її б оцінили правильно, і вартість була б стабільною на рівні 4,4–4,8 млрд грн.

Крім того, як нагадав віце-прем'єр, вартість реконструкції НСК «Олімпійський» – це не лише спорудження стадіону, але й оновлення міської інфраструктури. «За 300 млн центр Києва отримає чудову електропідстанцію “Сіменс”, яка буде жити весь район, а за 100 млн – новий каналізаційний колектор», – підкреслив Б. Колесніков. За його словами, кошторис реконструкції головної арени Євро-2012 визначає Держекспертиза, а Кабмін лише приймає постанову щодо цього рішення.

Разом з тим треба зазначити, що в центрі столиці до Євро-2012 «косметично» відремонтують фасади 234 будинків. Такого висновку дійшли профільні управління під час робочої наради стосовно впорядкування фасадів будівель та споруд у півторакілометровій зоні навколо НСК «Олімпійський».

Зокрема, у Голосіївському районі відновлять фасади 72 будинків, у Печерському – 93, у Шевченківському – 69. Роботи планують завершити до 11 вересня 2011 р.

З огляду на це на зазначеній нараді прийняли рішення створити комісію, яка виїжджатиме на об'єкти й стежитиме за їх упорядкуванням.

При цьому контроль за забезпечення належного стану благоустрою півторакілометрової зони навколо НСК «Олімпійський» та центральної частини міста

в рамках підготовки до проведення фінальної частини чемпіонату з футболу Євро-2012 покладено на Головне управління контролю за благоустроєм.

Також під особливим контролем уряду перебуває й будівництво об'їзної дороги навколо НСК «Олімпійський», яка повинна забезпечувати відповідний доступ до чаші стадіону з усіх боків. Наразі спорудження цієї дороги, розташованої в південно-східній стороні від арени, заверрене на 96 %.

Сьогодні на етапі спорудження цього об'єкта проходить улаштування фігурних елементів мощення та оздоблення фасадів гранітом. Разом з тим, у приміщеннях підстакадного простору проводяться оздоблювальні роботи, а також улаштування інженерних мереж.

Побудова цієї дороги також стане й відповідним пожежним об'їзним шляхом, що необхідно до вимог безпеки. Разом з тим, цю дорогу можна інтенсивно використовувати для обслуговування поточного функціонування стадіону, а також подій, які відбуватимуться на ньому.

Усього мощення буде здійснене на 3133 кв. м, причому приміщення, розміщені під об'їзною дорогою, будуть мати площу 2770,9 кв. м.

Потребує відповідного вирішення й питання щодо забезпечення паркування транспортних засобів під час чемпіонату.

Так, підземний паркінг НСК «Олімпійський», розташований на першому підземному поверсі спортивної арени, уже готовий на 51 %. Наразі на цьому об'єкті завершують улаштування вертикальної гідроізоляції конструкцій. Усього на площі зони для паркування, що становить майже 11,6 тис. кв. м має розмістися 250 автомобілів.

З метою висвітлення стану справ з підготовки українських міст до Євро-2012 Київ першим запустив відповідний офіційний сайт міста, що приймає. Його презентація відбулася за участі заступника голови КМДА А. Голубченка, начальника Головного управління з питань підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу КМДА Т. Слишик, начальника Головного управління освіти і науки КМДА Т. Горюнової.

Згідно з рекомендаціями УЄФА, ресурс має виконувати роль електронної візитівки міста, на якому користувачам буде запропоновано інформацію про історичне та культурне життя міста, його пам'ятні місця, підготовку до чемпіонату Європи інфраструктурних об'єктів. Крім того, на сайті Києва до Євро-2012 висвітлюватимуться різноманітні відео- та фотоматеріали. При цьому, оскільки участь у турнірі візьмуть 16 найкращих збірних Старого світу, гостям української столиці запропонують ТОП-16 визначних місць, ТОП-16 музеїв, ТОП-16 театрів та ТОП-16 пам'яток архітектури.

Але треба зазначити, що до офіційного старту фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу залишається дедалі менше часу. При цьому жодна подія такого масштабу не може обходитись без широкого залучення волонтерів, як повноцінних співорганізаторів футбольного дійства. З огляду на те, що в червні 2012 р. Україну відвідає близько 1 млн уболівальників з-понад 100 країн світу,

організатори з УЄФА планують залучити до роботи в Україні 2800 волонтерів.

Саме добровольці і стануть обличчям країни, які впливатимуть на формування її іміджу в очах міжнародної спільноти. Загалом, ідеться про безпрецедентний волонтерський проект в історії Української держави, у якому планується задіяти близько 12 тис. осіб з усіх регіонів України.

Треба зазначити, що в рамках проекту міста, що приймає Євро-2012, у Києві заплановано підготувати близько 6 тис. волонтерів, з яких близько 1 тис. осіб будуть у резерві. Про це під час презентації програми «Київський волонтер» заявила заступник начальника Головного управління освіти КМДА Л. Нестеренко. «У програму підготовки волонтерів буде включено 5 основних модулів: “Волонтерство й спорт”, “Організаційно-технологічна підготовка волонтерів”, “Соціально-психологічна підготовка волонтерів”, “Інформаційно-комунікативна підготовка волонтерів” і “Краєзнавчо-туристична підготовка волонтерів”, – повідомила Л. Нестеренко. – У процесі підготовки майбутні волонтери прослухають теоретичний курс про історію й цілі волонтерства, ознайомляться з міжнародним досвідом у цій сфері, пройдуть сорокагодинний мовний практикум і психологічні основи підготовки».

Також Л. Нестеренко відзначила, що мінімальний вік волонтерів повинен становити 18 років, верхній віковий поріг не передбачений. Вона також повідомила, що з пропозиціями про співробітництво вже зверталися досить дорослі люди. Головне для успішного проходження конкурсу – наявність доброї волі, дисциплінованість, знання мов і гарне здоров'я.

Основна функція волонтерів – інформування, презентація й надання комплексної допомоги іноземцям у місцях прибуття й перебування.

Також Л. Нестеренко відзначає, що волонтери на час чемпіонату будуть забезпечені страховкою, харчуванням, екіпіруванням, а також проїзними документами й засобами зв'язку. Крім того, студенти, задіяні в роботі з обслуговування чемпіонату, зможуть одержати заліки з відповідних навчальних дисциплін. Спеціально для цього був підписаний договір з Міністерством освіти й науки України.

Як позитив, треба зазначити, що надійшло вже понад 875 заявок від бажаючих стати волонтерами на Євро-2012 р. 140 зареєстрованих кандидатів уже мали досвід у роботі волонтером. При цьому 90 % зареєстрованих вже сьогодні готові залучатись до волонтерської роботи та 95 % мають бажання пройти безплатний курс мовної підготовки. 80 % зареєстрованих є студентами, 85 % – особи віком від 18 до 25 років, більше 20 людей мають вік від 36–50 років та лише 10 чоловік є старшими за 51 рік. Щодо мовної підготовки волонтерів, то майже 97 % вивчають або знають англійську мову, 40 % вказали, що володіють на високому рівні, 30 % знають або вивчають німецьку, 15 % – французьку, 11 % – іспанську та 7 % – італійську мову.

У системі також зареєстровані й волонтери, які вивчають або знають китайську, грецьку, норвезьку, польську, турецьку, румунську та словенську мови.

Щодо місць роботи київських волонтерів під час Євро-2012, то найбільше волонтери хотіли би бути задіяними у медіа – це 47 %. Також волонтери зацікавлені допомагати вболівальникам з розміщенням, перебувати у фан-зоні, працювати у фан-посольстві, надавати інформаційну підтримку та працювати в менеджменті.

Особливої уваги заслуговує й включення Міжнародного аеропорту «Київ» (Жуляни) у програму підготовки до Євро-2012, що зробить його одним із найперспективніших бізнес-об'єктів столиці. Адже під час турніру Київ і як столиця, і як «фінальне місто» ЧЄ гратиме «першу скрипку» в логістиці і пересуванні великих потоків людей.

У цьому переконані й експерти авіаційної галузі, і економісти. Найбільша цінність аеропорту в тому, що він розташовується в межах міста, а отже, пасажирам потрібно значно менше часу та коштів, щоб дістатися аеродрому. З огляду на це планується задіяти «Жуляни» під час чемпіонату, наприклад, для категорії VIP-перевезень. Цією перевагою вже вирішила скористатися лоу-кост компанія «Wizz Air», яка нещодавно заявила, що з 27 березня 2011 р. повністю перекладає всі свої рейси з «Борисполя» на «Жуляни».

Виходячи з цього, за оновлення аеродромного комплексу «Жуляни» несе відповідальність Національне агентство з питань підготовки до Євро-2012 (Укрєвроінфрапроект). Адже ЗПС і перони перебувають у державній власності. Проект включає реконструкцію злітно-посадкової смуги (довжина 2300 м, 1 категорія ІКАО), перону, руліжних доріжок та влаштування світлосигнального обладнання.

Усього на це в держбюджеті передбачено 215 млн грн, з яких уже профінансовано 162 млн грн. Окрім цього, як повідомив експерт з аеропортів Національного агентства за питань підготовки до Євро-2012 В. Згурський, держава також здійснила реконструкцію периметральної огорожі аеродрому на 3 млн грн. «Із усього проекту залишилося улаштувати світлосигнальне обладнання. Ці роботи маємо завершити до кінця березня поточного року», – зазначив фахівець Нацагентства. За його словами, питання «світлосигналки» можна було вирішити швидше, щоб підрядник міг влаштувати світлосигнальне обладнання в розстрочку, у період перебоїв державного фінансування, яке зазвичай припадає на початок року.

Таким чином, для збільшення пропускнуєї спроможності аеропорту, яка на період Євро-2012 становитиме близько 350 пасажирів за годину (на приліт), був реконструйований існуючий термінал «Жуляни». Там зробили невеликі добудови: зал очікування, зони «виліт – приліт», а також три сектори – два міжнародних та один внутрішній. У терміналі також замінили обладнання. Ці роботи профінансував орендатор аеропорту.

Беручи до уваги висловлювання В. Згурського, аеропорт надалі планує розширення. «До його програми входять будівництво нового терміналу та привокзальної площі, реконструкція існуючої привокзальної площі, оновлення спецпарку автотранспорту. Частину цих проектів має фінансувати міська

адміністрація, до комунальної власності якої належить аеропорт або орендатор аеропорту», – акцентує фахівець. Він також називає цифру, що в період з 2008 р. на реконструкцію аеропорту «Київ» з міського бюджету було виділено 1,93 млн грн, що неспівставно менше порівняно з витратами держави на цей об'єкт.

Що стосується спорудження нового міжнародного терміналу, пропускна здатність якого має становити близько 160 пасажирів на годину, цим опікується орендатор аеропорту. «Розроблений і затверджений проект нового терміналу, але це не більше 5 % від загального обсягу роботи. Інвестор уже загородив територію під будівництво, та до спорудження ще не приступили», – зазначив В. Згурський.

Але треба зазначити, що попри те, що УЄФА не акцентує особливу увагу на підготовці «Жулян» до Євро-2012, саме останній аеропорт може відіграти ключову роль у прийомі бізнес-авіації, на борту якої на чемпіонат прибуватимуть високопосадовці УЄФА та VIP-гості турніру.

Усього, згідно з проектом, новий термінал прийматиме 320 пасажирів на годину. Поблизу нього передбачені паркінг для автомобілів, офісні, службові та технічні приміщення, конференц-зали, готельний комплекс.

Таким чином, інвестиція держави в розбудову «Жулян» до Євро-2012 може дати потужний розвиток цього аеропорту, зважаючи на його бізнес-привабливість. У перспективі від Червонозоряного проспекту Києва до нового терміналу летовища планують прокласти 5 км дороги, що зробить під'їзд до «Жулян» ще комфортнішим. По суті, після оновлення цей аеропорт для міста стане «золотою жилою», зазначив В. Згурський.

І це незважаючи на те, що, за словами експерта, звичайно, існують певні обмеження щодо розбудови «Жулян», оскільки цей аеропорт розташований у місті й оточений будівлями, а відтак, є ряд застережень щодо безпеки. Тому розширення аеропорту «Київ» варто пов'язувати лише зі спорудженням нового терміналу, проект якого вже затверджений, а тому інвестору можна приступати до будівельних робіт.

Крім того, під час поїздки залізничним кільцем столиці віце-прем'єр-міністр, міністр інфраструктури України Б. Колесніков презентував проект наземного метро Києва. У презентації також узяли участь голова КМДА О. Попов та генеральний директор «Укрзалізниці» М. Костюк. Відтак, Київська міська електричка з'єднає лівий і правий береги міста залізничним кільцем і візьме на себе значний пасажиропотік, ставши фактично ще однією лінією метро. Таким чином, до чемпіонату Європи з футболу 2012 р. вдасться повністю вирішити транспортну проблему Києва.

На переконання Б. Колеснікова, міська електричка в кілька разів прискорить дорогу з лівого берега на правий і навпаки, та розвантажить основні лінії метро на 40 %.

Важливо, що маршрут залізничного метро інтегрується в систему руху метрополітену, тобто збільшить його довжину вдвічі. «Усі станції на залізничному

кільці будуть працювати як пересадочні вузли і матимуть вихід або до станцій метрополітену, або поєднуюватимуться з маршрутами руху міського транспорту», – сказав віце-прем'єр.

Він додав, що це перша за довгі роки спроба вирішити транспортні проблеми столиці. «Проект охопить кільцем усі райони Києва, перетне всі лінії метрополітену та дасть змогу об'їхати довкола Києва приблизно за 60 хвилин, а дістатися з одного кінця міста в інший менш ніж за годину – це дійсно прорив», – наголосив Б. Колесніков.

За підрахунками залізничників, інтервал руху становитиме 10–15 хв. Усього за маршрутом у години пік курсуватиме 12 пар поїздів, згодом їх кількість буде збільшено.

Отже, так зване наземне метро буде максимально адаптоване до європейських стандартів: платформи із сучасним накриттям, касовими павільйонами, ліфтами для інвалідів і турнікетами.

У свою чергу Південно-Західна залізниця продовжує будівництво Дарницького залізнично-автомобільного мостового переходу у м. Київ. Нині завершується будівництво його автомобільного заїзду з правого берега на лівий. Уже завершено складання і поздовжнє насування прогонових споруд, змонтовані всі елементи конструкції проїзду. Нині проводяться роботи з укладання гус-асфальту, встановлюється бар'єрне та перильне огороження, улаштовуються опори зовнішнього освітлення проїзду. Треба підкреслити, що всі роботи проводяться відповідно до графіку.

На початку квітня 2011 р. планується відкриття й автомобільного руху з правого берега з боку Конча-Заспи на лівий, а наприкінці 2011 р. – введено в роботу ще по одному з'їзду з лівого берега на правий та з правого на лівий.

Таким чином, в експлуатацію міст до Євро-2012 буде здано повністю і це буде перший за останні 30 років новозбудований у столиці міст. Але при всьому позитиві на сьогодні викликає занепокоєння стан реалізації національного проекту «Повітряний експрес», який передбачає запуск електрички від Києва до Борисполя.

На сьогодні, виходячи з темпів його будівництва, найбільш імовірними є висновки про те, що цей проект запровадити до Євро-2012 не вдасться. Про це заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков. «Його до Євро-2012 не буде точно, це я можу сказати гарантовано, тому що до Євро-2012 залишився один рік і чотири місяці, а за найоптимістичнішим сценарієм, його потрібно будувати два роки», – зазначив Б. Колесніков.

При цьому віце-прем'єр повідомив, що питання з держгарантіями під реалізацію цього проекту на сьогодні не вирішене. «Але питання гарантій – це технічне питання, а тут важливіше вирішити питання, як це правильно зробити, щоб це було дійсно зручно, щоб люди не їхали до вокзалу, а потім на Бориспіль. Адже до вокзалу теж не дуже зручно їхати», – додав він.

До того ж Б. Колесніков навів, як приклад, Франкфурт, де аеропорт та

залізничний вокзал розташовані в одному приміщенні, що більш зручно для пасажирів. «Проект “Повітряний експрес” буде обов’язково реалізований у найближчі два роки і, думаю, якщо у нас усе вийде, всі будуть приємно здивовані», – підсумував він.

При цьому слід нагадати, що раніше керівник робочої групи «Національні проекти» Комітету з економічних реформ В. Каськів також заявляв, що реалізація проекту «Повітряний експрес» затримується через відсутність державних гарантій, необхідних для початку роботи.

У цілому ж можна зробити висновок, що Київ у черговий раз з гідністю витримує іспит називатися європейською столицею та приймати фінальну частину чемпіонату з футболу Євро-2012. Але до цього треба чимало докласти зусиль як організаційного, так практичного фактору в облаштуванні відповідної інфраструктури та будівництві спортивних об’єктів. Сподівання суспільства – надалі тільки на краще (*Матеріал підготовлено з використанням інформації таких видань: Євро-2012 (<http://2012ua.net>); УРА-Інформ (<http://ura-inform.com>); MIGnews (www.mignews.com.ua); Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua); Главред // Столиця (<http://stolitsa.glavred.info>); Минфин (<http://minfin.com.ua>); Чемпіон (www.champion.com.ua).*

Н. Половинчак, влас. кор. СІАЗ

Команда українських полярників відправилась на Антарктиду

Антарктична експедиція – значна подія в науковому житті країни, тим більше, що цього року вона відбувається в річницю відкриття Південного полюсу. 2011 р. – ювілейний і для українських дослідників – 15 років тому Україна увійшла до кола тридцяти антарктичних держав – було розпочато наукову роботу на станції «Академік Вернадський». Наша країна не лише повноправний член «антарктичного клубу», її присутність на полюсі стає усе більш помітною.

Завдання цього річної експедиції – наукове освоєння Антарктики – унікальної природної лабораторії, крижаної скарбниці мінеральних, водних і біологічних ресурсів. У складі загону – 11 зимівників, очолює антарктичну експедицію геофізик-сейсмолог Є. Карягін. Українська експедиція працюватиме за новою Державною цільовою науково-технічною програмою виконання досліджень України в Антарктиці на 2011–2020 рр.

Ці дослідження дуже важливі для України не лише в плані іміджу, а й у стратегічній перспективі: на «Академіку Вернадському» науковці вивчають стан озонового шару, досліджують біологічні та геологічні особливості Антарктиди. Серед відкриттів, зроблених на станції «Академік Вернадський» – унікальний метод розробки довгострокового прогнозу погоди; висновки про природне, а не техногенне, як раніше вважалося, походження деяких видів парникових газів, а

також дослідження структури земних надр за допомогою томографічного методу, який дозволив виявити перспективні родовища нафти і газу.

Голова Державного агентства з питань науки, інновацій та інформації В. Семиноженко наголосив, що Україна розраховує на активізацію антарктичних досліджень, які стали важливою частиною державної наукової й економічної політики.

Актуальними завданнями на найближчу перспективу є просування українських дослідників вглиб антарктичного континенту, переоснащення станції «Академік Вернадський» (модернізація станції вже почалася), створення належної сезонної бази на континенті, освоєння нових сучасних технологій дослідження.

Сьогодні Антарктида має статус нейтральної демілітаризованої території зі свободою наукової діяльності, кооперації і обміну інформацією. Цей статус визначається двома міжнародними угодами: Договором про Антарктику 1959 р. і Протоколом про охорону навколишнього середовища Антарктиди 1991 р. Договір про Антарктику на якийсь час відклав черговий переділ світу і зберіг регіон як останній резерв ресурсів для всього людства. Причому йдеться про більш ніж значні ресурси: на континенті знаходиться 90 % світових запасів прісної води, ще в 1909 р. британці виявили там вугілля, потім були розвідані родовища залізняку і урану; під товщею льоду можна знайти платину, нікель, хром, кобальт, свинець. Але особливо привабливий антарктичний шельф з його родовищами нафти і газу – за найскромнішими оцінками, запаси вуглеводнів на континенті складають 107 млрд т нафти і 15 трлн куб. м газу. Водночас величезні запаси сировини залишаються нерозвіданими, оскільки Протокол від 1991 р. передбачає 50-річний мораторій на геологічні дослідження, а видобуток будь-яких корисних копалини в Антарктиді заборонений до 2048 р. Але ця дата невблаганно наближається.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

«Зеленые» презентovali Конституцію

«Как показали события последних лет, природа посылает человечеству последние грозные предупреждения перед глобальной экологической катастрофой на планете. Это и трагические события на японской АЭС «Фукусима-1», и крупнейший за всю историю выток нефти в Мексиканском заливе, и стремительные глобальные климатические изменения в виде аномальной жары в Европе, Украине, России. Поэтому человечество просто не имеет больше морального права продолжать пагубную тенденцию уничтожения Земли», –

подчеркивал на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН лидер партии «Зеленые», председатель Евразийского Объединения Зеленых Партий А. Прогнимак.

За последние два десятка лет появилось множество международных и внутригосударственных документов, направленных на улучшение экологии конкретных стран и планеты в целом. Однако, как показывает их тщательный анализ, в большинстве своем документы имеют декларативный характер, обращал внимание журналистов А. Прогнимак.

По его словам, обязательства по документам, где прописаны конкретные механизмы улучшения состояния нашей планеты, не собираются выполнять крупнейшие загрязнители Земли. К примеру, США так и не стали членом Киотского протокола.

После событий в Чернобыле Европа и почти весь мир намеревались постепенно отказаться от атомных АЭС. Однако, прошло совсем немного времени – и коммерческие интересы возобладали над интересами экологической безопасности.

«Пришло время осознать, что без скорейшего внедрения в жизнь глобальной «зеленой» философии цивилизация обречена на гибель», – говорил А. Прогнимак.

Инициатором, движущим механизмом и главным контролером реализации «зеленых» идей на территории Евразии намерено стать Евразийское Объединение Зеленых Партий (ЕОЗП), созданное 5 октября 2010 г. и объединяющее «зеленые» партии Украины, России, Белоруссии и Казахстана.

На пресс-конференции состоялась презентация с последующим подписанием Экологической Конституции Евразии, разработанной по заказу ЕОЗП Институтом экологической экспертизы «Зеленый стандарт». «Для меня лично и для нашего объединения Экологическая Конституция Евразии – это глобальный «зеленый» мировоззренческий проект атаки на экологический Армагеддон», – подчеркивал председатель Евразийского Объединения Зеленых Партий.

Данная Конституция представляет собой структурированную систему норм и положений, выполнение которых гарантирует экологическую безопасность планеты и гарантирует невозможность техногенных катастроф. Формат Конституции был выбран в связи с тем, что большинство государств, на которые направлена Экологическая Конституция Евразии, являются демократическими. И понятие Конституции как Основного Закона является в сознании людей некой незыблемой истиной, обязательной для выполнения. Важным отличием Экологической Конституции от других международных документов являются конкретные механизмы соблюдения экологической безопасности планеты, обязательные для всех государств.

В своем выступлении председатель Российского экологического движения «Зеленые» А. Панфилов подчеркивал: «Экология это единственная субстанция, которой необходимо заниматься всему обществу. Я думаю, что цель нашей Конституции – чтобы каждый человек был экологом. Конституция призывает всех

жителей вместе решать эту проблему». В своем выступлении А. Прогнимак обратил внимание журналистов на несколько статей данной Экологической Конституции.

Так, в ст. 15 освещено международное сотрудничество, которое направлено на сохранение природной среды и рациональное использование природных ресурсов.

Международное сотрудничество основывается на следующих принципах: во-первых, – принцип суверенитета подразумевает право органов высших власти национальных государств формировать и утверждать нормы законодательства, определяющие режим использования природных ресурсов, правила природоохранной деятельности и нормы ответственности за их нарушение. Органы исполнительной власти национальных государств формируют и осуществляют свои экологические политики с учетом внутренних условий и возможностей.

Во-вторых, – принцип ответственности, который подразумевает максимально полное применение экологических стандартов в национальном законодательстве и выполнение принятых государством международных обязательств.

В-третьих, – принцип рациональной достаточности, предполагающий отказ от расточительного использования природных ресурсов и переход к использованию энергосберегающих и ресурсосберегающих низкоотходных и безотходных методов хозяйственной деятельности.

Четвертый, – принцип общности интересов, который подразумевает активное и добросовестное взаимодействие государств в решении глобальных и региональных экологических проблем, взаимопомощь в предотвращении экологических катастроф, чрезвычайных ситуаций, обмене опытом, распространении природосберегающих технологий и практик их применения.

В 65 статье Экологической Конституции Евразии описана личная и коллективная ответственность граждан за сохранение безопасной среды обитания:

– каждый гражданин обязан бережно относиться к природе и естественным ресурсам, которые являются общим достоянием территориальной общины, народа и человечества. Человек несет личную ответственность за последствия своих действий перед собой, своими потомками и обществом. Действия и ответственная позиция каждого человека важны для сохранения живой природы и среды обитания;

– степень применения закрепленных в национальном законодательстве природоохранных норм и принципов международного права зависит от поддержки со стороны широких слоев общества. Ответственная и заинтересованная позиция граждан формирует моральный климат, отражающий заинтересованность общества в реализации принципов экологической политики и сохранении благоприятной среды обитания;

– государство, органы системы образования, средства массовой информации и структуры гражданского общества сотрудничают в формировании в обществе

экологического мировоззрения, как неотъемлемого элемента культуры толерантности, ненасилия и мира. Основной экологически дружественного мировоззрения является чувство личной, гражданской ответственности за последствия хозяйственной деятельности человека и состояние окружающей среды;

– реализация принципа экологической ответственности предусматривает принятие жестких мер против коррупции, которая является проявлением безответственного и беспринципного отношения к коллективным интересам и перспективам развития общества.

Кроме того, отдельным дополнением к Экологической Конституции Евразии является механизм регионального сотрудничества государств-участников СНГ, который предусматривает реализацию норм Конституции с помощью конкретного межгосударственного органа – Межгосударственного экологического совета при СНГ.

На протяжении 2011 г. года Евразийское Объединение Зеленых Партий намерено разработать конкретные национальные программы для Украины, России, Белоруссии, Казахстана и других стран для реализации основных положений Экологической Конституции Евразии.

А. Прогнимак на пресс-конференции также проинформировал журналистов о планах Евразийского Объединения Зеленых Партий: первое, – ЕОЗП намерено представить Экологическую Конституцию Евразии на рассмотрение в ООН в качестве основы для будущей Экологической Конституции Планеты.

Второе, – ЕОЗП предлагает Экологическую Конституцию Евразии Евросоюзу для базиса для Экологической Конституции ЕС, СНГ – для базиса Экологической Конституции СНГ, а также руководству азиатских стран.

Третье, – данное Объединения Зеленых Партий намерено обратиться к руководству ЕС, главам стран-участников СНГ, руководству азиатских стран с просьбой внедрить основные положения – Экологической Конституции Евразии в проектах Национальных Экологических Конституций

Кроме того, разработанные ЕОЗП национальные программы реализации основных положений Экологической Конституции Евразии будут направлены на рассмотрение всем государствам, расположенным на материке Евразия. ЕОЗП планирует проводить постоянный мониторинг выполнения положений Экологической Конституции Евразии в Европе, СНГ, Азии.

Говоря о данном документе, заместитель председателя Белорусской партии «Зеленые» А. Мазур отметил, что именно через такой механизм права людей на качественную окружающую среду и достойный уровень жизни могут быть гарантированы жителям тех стран, которые разделяют принципы такой Конституции.

В свою очередь председатель партии зеленых «Руханият» (Казахстан) М. Серикжан высказал мнение, что «такого рода Конституции должны приниматься не так, как мы подписали, а это должен принять народ, может быть –

референдум».

Завершая свое выступление, лидер партии «Зеленые», председатель Евразийского Объединения Зеленых Партий А. Прогнимак подчеркнул: «Я думаю, что пройдет еще немного времени и Экологическая Конституция Евразии выйдет на повестку дня во всем мире. Главное сделать первый шаг в ее глобальном продвижении. Мы уверены, что зеленая идеология овладеет каждым человеком, не только в Украине, а и во всем мире».

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Земля має державоутворюючу функцію, земля – це наша культура і ментальність, наш світогляд, це збереження особливого укладу життя мільйонів людей, а загалом і всієї України. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відкриваючи 23 березня парламентські слухання на тему: «Земля в українській долі: ситуація у земельній сфері, законодавче забезпечення земельних відносин та практика його реалізації».

У цьому контексті В. Литвин наголосив, що учасники парламентських слухань мають «зробити відповідальний вибір на основі рекомендацій, а для цього знайти золоте рішення з врахуванням і тих обговорень, які відбувались». При цьому він закликав врахувати, що на сьогодні землю розпаювали, і люди отримали акти на право приватної власності на землю, керуватися нормами Конституції і Земельного кодексу, «і жити реаліями, а не ілюзіями».

При цьому він нагадав, що законодавча база щодо земельних питань нараховує 37 законів і 86 змін до законодавчих актів, у тому числі до Земельного кодексу – 48, до закону про оренду землі – 22; 64 постанови Верховної Ради України, 178 указів Президента України, 84 постанови Кабінету Міністрів України і 758 відомчих актів. Говорячи про запровадження у перспективі ринку землі, В. Литвин акцентував на можливих позитивних і негативних наслідках такого кроку.

В. Литвин також звернув увагу на такі небезпечні фактори, як експортну орієнтацію виробництва в Україні, техногенне перевантаження, експлуатацію природної родючості землі.

З огляду на сказане вище Голова Верховної Ради вважає за необхідне на законодавчому рівні вирішити питання щодо суб'єктів господарювання на землі, правил землекористування, основних принципів ціноутворення та формування орендної плати, наявності державних спеціалізованих інститутів, а також розв'язати проблеми зайнятості в АПК та розселення аграрного виробництва (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 23.03).*

У питанні ухвалення угод про асоційоване членство України в Євросоюзі та про створення зони вільної торгівлі головним для нас є зміст цих документів, а не дата їхнього прийняття. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин на брифінгу 22 березня після завершення засідання 4-ї сесії Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки та Сейму і Сенату Республіки Польща.

Спікер парламенту підкреслив, що зміст цих документів має виходити зі спільних інтересів і України, і Євросоюзу. При цьому він висловив сподівання, що буде завершена робота «з найбільш чутливих питань, які стосуються якості продукції, насамперед, агропромислового комплексу», оскільки, за словами В. Литвина, «можливості України відомі, і ми не повинні їх знівелювати». Голова Верховної Ради зазначив, що нині з цього питання «йдуть напружені дискусії».

«Ми сподіваємося, що Угода про асоціацію матиме велике значення і для України, і для Європейського Союзу, – сказав В. Литвин. – Для України вкрай важливо, аби в цьому документі була зафіксована європейська перспектива нашої держави».

Маршалок Сенату Республіки Польща Б. Борусевич, відповідаючи на запитання журналістів щодо шансів України на асоціацію з Європейським Союзом, позитивно оцінив перебіг перемовин між Україною і ЄС з цього питання. «Ми б хотіли, аби ця Угода була підписана під час нашого головування в ЄС, але тут багато залежить від різних умов, швидкості переговорів та самої України» – зазначив Б. Борусевич.

Голова Сейму Литовської Республіки І. Дягутене висловила переконання, що ця Угода «необхідна і для України і для Європи, тому треба досягнути взаємні вигоди» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 22.03*).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді відхилити проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо унеможливлення звільнення інвалідів при скороченні чисельності чи штату працівників).

Законопроектом (реєстр. № 8087), поданим народними депутатами О. Фельдманом, О. Гейманом, пропонується доповнити ст. 40 Кодексу законів про працю України та ст. 17 Закону «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» положенням щодо заборони звільнення інвалідів з ініціативи власника або уповноваженого ним органу, крім випадків повної ліквідації підприємства, установи, організації, коли допускається звільнення з подальшим обов'язковим працевлаштуванням.

Члени Комітету під час обговорення зазначили, що чинна редакція ст. 40 Кодексу законів про працю України та ст. 17 Закону «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» повністю відповідають нормам Конвенції про права

інвалідів, ратифікованої Україною в грудні 2009 р., тому, на думку народних депутатів, змінювати ці норми недоцільно (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

Питання розвитку літакобудування, двигунобудування та вертольотобудування в Україні обговорили члени Комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва під час виїзного засідання у м. Запоріжжя.

Відкриваючи засідання, голова Комітету Н. Королевська наголосила, що авіабудування є однією з високотехнологічних, наукоємних та високорентабельних галузей промисловості України. За її словами, до складу авіабудівної промисловості України входить: 20 літакобудівних та двигунобудівних заводів; 24 підприємства, що серійно виготовляють вузли, агрегати, комплектуючі вироби для літальних апаратів та авіадвигунів; понад 50 підприємств інших галузей виконують роботи із виготовлення комплектуючих виробів для авіаційної техніки. На підприємствах та наукових установах авіабудівної промисловості працює близько 60 тис. працівників.

На думку народних депутатів, стимулювання авіабудівної промисловості є одним із засобів розвитку інших галузей промисловості України, а саме: радіоелектроніки, машинобудування, приладобудування, металургії та інших. Однак, зазначалося на засіданні, «однією з основних причин, котра породжує проблемні для підприємств авіабудування питання, є невиконання урядом законодавчих актів щодо стимулювання розвитку авіаційної промисловості України» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Французької Республіки про взаємодопомогу та співробітництво у галузі цивільного захисту населення.

Угода визначає умови здійснення співробітництва в галузі запобігання великим природним і техногенним ризикам та їх прогнозування, підготовки учасників цивільного захисту та надання добровільної і взаємної допомоги у випадках стихійного лиха або значних аварій.

Зокрема, згідно з угодою, сторони започатковують співробітництво у сферах: запобігання великим природним і техногенним ризикам та їх прогнозування; охорона та захист населення, майна та навколишнього середовища від загроз значного стихійного лиха (таких, як землетруси, повені, буревії, лісові пожежі) або значних техногенних аварій (пожеж або вибухів на промислових об'єктах або в громадських установах, аварій при транспортуванні небезпечних речовин, аварій на залізничному, повітряному, морському або автомобільному транспорті); професійна підготовка осіб, які задіяні в операціях з цивільного захисту населення; надання взаємної допомоги у випадку стихійного лиха або крупних аварій.

Формами співпраці угодою визначено допомогу та консультації з організації рятувальних операцій; розробку актів, які стосуються цивільного захисту, планів рятувальних операцій у надзвичайних ситуаціях, та підготовку осіб, які беруть у них участь; дослідження проблем, що становлять взаємний інтерес в галузі прогнозування, запобігання, оцінки та управління у надзвичайних ситуаціях; обмін експертами та фахівцями, а також обмін інформацією та документацією з цивільного захисту населення. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0204 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про судовий збір».

Законопроектом (реєстр. № 7530) пропонується визначити поняття «судового збору», платників та об'єкти справляння судового збору, розміри ставок, пільги щодо сплати судового збору, порядок сплати тощо (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Ісламської Республіки Іран в Україні Акбаром Гасемі-Аліабаді.

В рамках зустрічі Сторони обговорили сучасний стан двостороннього міждержавного співробітництва. А. Мартинюк погодився з думкою іранського дипломата, що рівень взаємин не відповідає потенційним можливостям двох держав. Разом із тим, вважає він, після зміни влади в Україні минулого року і ухвалення на законодавчому рівні засад зовнішньої і внутрішньої політики нашої держави, можна очікувати на збалансований і прогнозований зовнішньополітичний курс України. «Потенціал у наших країн є, і я впевнений, що він буде використаний», – наголосив А. Мартинюк. На його думку, для України є актуальним розвиток торгівельно-економічної складової, зокрема, в енергетичній та гірничо-металургійній галузях, у сфері високих технологій, літакобудуванні та машинобудуванні.

«Наші країни вже мають позитивний досвід виробничої кооперації, зокрема, у галузі авіабудування, де налагоджене спільне виробництво літака Ан-140», – зазначив А. Мартинюк. Крім того він нагадав, що «в Ірані на будівництві однієї з АЕС працюють більше півтори тисячі українських фахівців». На переконання українського політика, це є свідченням наявності в Україні достатнього науково-технічного потенціалу для реалізації подібних проектів.

У свою чергу глава дипломатичної місії Ісламської Республіки Іран в Україні висловив переконання в тому, що «парламенти відіграють ключову роль у розвитку україно-іранського співробітництва». При цьому він наголосив, що ця

«доленосна функція має знайти своє певне відображення на досягненні значних позитивних результатів на шляху міждержавних двосторонніх взаємин» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

Народні депутати фракцій « БЮТ – Батьківщина» і НУ – НС зареєстрували у парламенті законопроект № 8276, яким пропонується внести зміни до Податкового кодексу щодо реформування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва. Законопроект пропонує встановити п'ять категорій платників єдиного податку.

Фізособи з річним доходом до 300 тис. грн, що здійснюють підприємницьку діяльність без найнятих працівників, будуть платити щомісяця по 20–50 грн.

Підприємці з річним доходом до 1,5 млн грн і 10 співробітниками зможуть щомісяця платити 50–300 грн.

СПД без співробітників з доходом до 3 млн грн будуть платити 3 % виручки, але не менше 200 грн.

Суб'єкти, що працюють у сфері аудиту, консалтингу, маркетингу, бухобліку, реклами, інформатизації, що працюють страховими агентами, з річним доходом до 200 тис. грн будуть платити 20–100 грн.

А фізособи, що враховують такі витрати при нарахуванні податку, будуть виплачувати від 200 до 500 грн.

Юрособи при доході до 10 млн грн будуть платити по 3–5 % виручки (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 23.03*).

Група народных депутатов от оппозиции 21–23 марта провели встречи с депутатами Бундестага и высокопоставленными чиновниками Федеративной Республики Германия в рамках программы Бундестага «Парламентарии защищают парламентариев». Об этом сообщил народный депутат, член фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Павловский.

По его словам, в Берлине на встрече с народными депутатами Украины из оппозиционных фракций член немецкого парламента Виола фон Крамон отметила, что депутаты немецкого Бундестага готовы оказывать всяческую помощь украинским коллегам, которые сейчас находятся в оппозиции и испытывают притеснения от властей.

А. Павловский также сообщил, что программа «Парламентарии защищают парламентариев» предусматривает защиту членов законодательных органов других стран, в том числе и бывших, от всех видов политических преследований.

Народные депутаты Украины рассказали немецким коллегам о фактах политических преследований оппозиции, аресты активистов и давление со стороны властных структур на религиозные общины, ограничение свободы слова.

В свою очередь народный депутат В. Арьев отметил, что немецкая сторона

давно ожидала приезда делегации от украинской оппозиции.

«На всех встречах мы услышали слова большой обеспокоенности состоянием демократии в Украине и фактами политических репрессий. Кроме того, мы почувствовали поддержку со стороны немецких коллег и готовность представителей немецких властей к реальным действиям для сохранения демократии в Украине. При этом немецкие эксперты постоянно подчеркивали необходимость совместных действий украинских оппозиционных сил», – сказал он.

Украинская оппозицию в Германии представляли народные депутаты А. Павловский (фракция «БЮТ – Батьківщина»), О. Доний, В. Арьев, Ю. Стець (фракция НУ – НС) (*Другая сторона* (<http://otherside.com.ua>). – 2011. – 24.03).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент Украины В. Янукович 24 марта отправляется с официальным визитом во Вьетнам, Сингапур и Бруней.

По словам С. Левочкина, переговоры на высшем уровне во Вьетнаме, Сингапуре и Брунее будут направлены на выход на новые рынки Украины и увеличение присутствия Украины в этом регионе.

Рабочая программа визита В. Януковича начнется с бизнес-форума в Ханое, в котором также примет участие Президент Вьетнама Нгуен Минь Чиет.

В Сингапуре и Брунее также состоятся форумы и переговоры по расширению экономического сотрудничества. Кроме продвижения украинских товаров на рынках стран Юго-Восточной Азии, с представителями бизнеса Сингапура будут говорить и о перспективах инвестирования в украинскую экономику, говорит А. Кинах.

«В составе бизнес-делегации представители, в первую очередь, машиностроения. Это транспортное машиностроение, авиастроение, также направления, касающиеся энергетического комплекса. Агропромышленный комплекс – перерабатывающая отрасль. Базовые отрасли, безусловно, представлены: химическая и горно-металлургическая, и направления, касающиеся производства фармацевтической продукции», – отметил депутат от Партии регионов А. Кинах (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 24.03).

Президент України побажав успіху у відстоюванні прав трудівників Федерації профспілок України, яка зібралася на шостий з'їзд.

Глава держави також привітав національні збори депутатів усіх рівнів від Партії регіонів, що теж відбулися у Києві (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 23.03).

Для покриття дефіциту коштів на проведення весняно-польових робіт необхідно залучити 4,7 млрд грн кредитних ресурсів. Про це перший заступник міністра аграрної політики і продовольства М. Безуглий доповів Президенту В. Януковичу.

За його словами, на 18 березня на ці цілі було залучено майже 2 млрд грн. Він також поінформував про необхідність активізації співпраці сільгоспвиробників з комерційними банками – для їх повного забезпечення кредитними ресурсами.

За даними МінАПП, на 21 березня 94 % площ озимих на зерно знаходяться в доброму та задовільному стані.

Нагадаємо, що згідно з планами Мінагропроду, в 2011 р. посівна площа під урожай 2011 р. в усіх категоріях господарств становитиме 26,6 млн га.

Зокрема, зернові культури займатимуть площу 15,6 млн га.

Очікується розширення посівних площ зернових і зернобобових культур: ярого ячменю на 70 тис. га, кукурудзи – на 71 тис. га, гречки – на 88 тис. га, проса – на 27 тис. га.

Також до 565 тис. га збільшаться посівні площі цукрового буряка, що на 62 тис. га більше, ніж у 2010 р. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua) – 2011. – 23.03*).

В. Януковича возмутила стоимость платных услуг, предоставляемых МВД и особенно ГАИ. На днях Президент заявил, что цены эти, по его впечатлению, сильно завышены и берутся «с потолка». В. Янукович дал месяц на пересмотр перечня этих услуг и их стоимости. Пресс-секретарь Премьера В. Лукьяненко сообщил: уже в ближайшее время количество платных услуг гражданам со стороны государства уменьшится, а то, что останется платным, подешевеет.

Пока же в МВД утверждают, что «за труды» берут не больше, чем разрешено в постановлении Кабмина № 795 от 2007 г. (тогда большинство услуг подорожало примерно вдвое. – Авт.). А дорого получается потому, что немало стоят специальные пластиковые бланки, снабженные защитой от подделки – для водительских удостоверений, техпаспортов, талонов техосмотра (от 88 до 300 грн), которые МВД покупает у производителя – концерна ЕДАПС. Что касается денег, заработанных на платных услугах МВД, то, по словам директора департамента связей со СМИ министерства В. Кушнир, они идут в госбюджет и спецфонд МВД.

По мнению юриста В. Володарского, даже если исключить цену спецбланков, все равно стоимость услуг в ГАИ завышена: «Например, при прохождении любой процедуры (техосмотр, регистрация авто, сдача экзаменов) с просителя обязательно возьмут около 50 грн за канцелярские услуги: оформление документов, компьютерную печать, ламинирование. Это слишком дорого,

реальная цена их должна быть на порядок меньше, тем более, что фактически инспекторы выполняют свою работу, за которую им платят зарплату».

В то же время экономист А. Жолудь обращает внимание на то, что отмена «поборов» приведет к сокращению доходов бюджета, особенно бюджета спецфонда МВД, поэтому там вряд ли будут торопиться выполнять приказ президента о бесплатных услугах (*Обозреватель* (<http://auto.oboz.ua>). – 2011. – 24.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров закликав представників місцевої влади активніше роз'яснювати громадянам необхідність проведення структурних реформ. Про це він заявив на національних зборах депутатів рад усіх рівнів від Партії регіонів.

«Місцеві ради повинні стати оплотом стабільності та всебічної підтримки реформаторської політики Президента та уряду України, вони повинні стати провідниками державної політики до кожного громадянина. Одне з основних завдань, що стоїть на порядку денному, – роз'яснення змісту структурних перетворень, проведення предметної, всебічної комунікації з усіма верствами населення. Ніякі реформи не будуть результативними, якщо вони не будуть супроводжуватися суспільною підтримкою і розумінням», – наголосив М. Азаров. Він додав, що шлях до національного прогресу не вистелений трояндами, і урядові рішення не завжди супроводжуватимуться оплесками.

Крім того, глава уряду зазначив, що представники опозиції спотворюють інформацію стосовно реформ в Україні. «Якщо ми мовчимо, то за нас говорять наші опоненти. І завдяки їхнім старанням інформаційні паузи заповнюються викривленими фактами, відвертою брехнею, чутками, домислами», – підсумував Прем'єр-міністр. Він висловив жаль, що опоненти не знайшли сил і не виявили здатності конструктивно пропонувати владі альтернативні рішення, а зайняли позицію сторонніх критиканів (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03).

Місцеві ради повинні стати надійною опорою стабільності та всебічної підтримки реформаторської політики Президента та уряду України, а також провідниками державної політики до кожного громадянина. На цьому Прем'єр-міністр М. Азаров наголосив на національних зборах депутатів рад усіх рівнів від Партії регіонів.

За словами М. Азарова, на сьогодні після проведення бюджетної реформи місцева влада має дієві механізми для вирішення важливих практичних завдань у регіонах. Прем'єр-міністр підкреслив, що керівникам місцевої влади не потрібно чекати «ніяких вказівок зверху», а самостійно здійснювати можливі перетворення, як наприклад, капітальні ремонти соціальних об'єктів тощо.

Прем'єр-міністр також наголосив на важливості «прямого й зворотнього

зв'язку» в роботі між центральною та місцевою владою, що полягала б у вдосконаленні ухвалених рішень, своєчасному виправленні можливих неточностей в роботі.

Крім того, на його думку, місцеві ради всіх рівнів повинні активізувати відкритий діалог з громадянами. «Перед місцевими радами в даній ситуації постає надзвичайно важливе завдання – ви щодня повинні спілкуватися з людьми. Ваші приймальні, кожного народного депутата, повинні бути для нас джерелом зв'язку з реальними потребами людей. Ми повинні чітко знати їх настрої, чітко знати, як кожне наше рішення позначається на їхньому повсякденному житті. Поки, на превеликий жаль, ми з вами такий зв'язок не налагодили», – констатував М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Україна збільшить видобуток власної нафти. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров на національних зборах депутатів рад усіх рівнів від Партії регіонів.

«Звичайно, треба збільшувати видобуток власної нафти. І дійсно у цьому році ми докладаємо всіх зусиль для того, щоб розпочати розвідку нових родовищ, а від розвідки до освоєння, як відомо, проходять роки. Але тим не менш, така робота почалась, вона буде вестися, і ми, безумовно, будемо збільшувати видобуток нафти», – підкреслив М. Азаров. Він додав, що зараз Україна видобуває приблизно 2 млн т власної нафти і водночас наш внутрішній ринок приблизно на 60 % складається з імпортних нафтопродуктів. За його словами, якби Україна видобувала хоча б половину від необхідної кількості нафти, а частка нафтопродуктів власного виробництва на ринку становила хоча б 70 %, тоді уряд міг би впливати на цінову ситуацію на ринку нафтопродуктів.

Водночас глава уряду розкритикував необґрунтовані вимоги опозиції негайно збільшити видобуток нафти. «Наші критики кажуть: треба збільшувати видобуток власної нафти. А давайте разом будемо збільшувати! Щоб збільшити видобуток нафти приблизно на 1 млн т, треба вкласти приблизно 10 млрд дол. і працювати кілька років», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров вимагає у керівників органів влади закрити державні підприємства, створені для надання адміністративних послуг. Про це він заявив на засіданні Кабінету Міністрів України.

«Досі не виконано постанову уряду щодо припинення діяльності всіх підприємств, створених для надання адміністративних послуг і щодо переведення всіх рахунків державних підприємств до Державного казначейства. Президент справедливо запитує: чому наші люди за якісь незрозумілі, потрібні тільки чиновникам папірці змушені платити сотні, а іноді й тисячі гривень?» – наголосив

М. Азаров.

Він також сказав, що на наступне засідання уряду будуть запрошені керівники центральних органів влади, які не виконали цю постанову.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів, ухваленої у січні 2011 р., державні підприємства, право яких надавати адміністративні послуги не було прописане законодавчо, мали бути ліквідовані.

Раніше створена за ініціативою Держкомпідприємництва міжвідомча робоча група, яка аналізувала систему адміністративних послуг, виявила в країні 11 175 утворених при міністерствах і відомствах державних госпрозрахункових підприємств, установ та організацій. За даними Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, 7 608 з них входять до сфери управління міністерств, 3 567 – інших центральних органів виконавчої влади. Водночас лише незначна їх частина надає адміністративні послуги на підставі законів (*Обозреватель (http://obozrevatel.com). – 2011. – 23.03*).

Уряд триматиме на контролі цінову ситуацію в Україні. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час виступу на національних зборах депутатів усіх рівнів від Партії регіонів.

«Для нас це серйозне питання, яке уряд постійно тримає на контролі і ми робимо, повірте, все від нас залежне для стабілізації цінової ситуації», – заявив М. Азаров.

Глава уряду нагадав, що цінову стабільність як в Україні, так і інших країнах, підірвали, зокрема, несприятливі погодні умови у 2010 р. Це призвело до зростання цін на зерно на світових ринках.

Окремо Прем'єр-міністр України зупинився на проблемі зростання цін на нафтопродукти. «Це дійсно проблема. Ще рік тому в березні ми прийняли ситуацію, коли ціна на 95-ий бензин, наприклад, становила 7,98–8 грн за літр. Протягом року в літній період часу вона знижувалася, а починаючи з кінця року – підвищилася, і зараз встановлений коридор 9,50. Багато чи мало? Звичайно, для нашої людини це багато», – зазначив М. Азаров. Він підкреслив, що це обумовлено ростом цін на нафту на світовому ринку. «Чи можемо ми зі своїм власним внутрішнім виробництвом нафти приблизно 2 млн т і при тому, що наш внутрішній ринок приблизно на 60 % складається з імпортних нафтопродуктів, забезпечитися від впливів світового ринку? Звичайно ні», – підкреслив М. Азаров.

За його словами, якби Україна видобувала хоча б половину потреби у нафті, тоді на цінову ситуацію на ринку нафтопродуктів можна було б впливати (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

Премьер-министр Украины Н. Азаров отмечает некоторую стабилизацию социально-экономической ситуации в стране, но прогнозирует

длительный процесс выхода из финансового кризиса.

«Подводя итоги за год, мы можем с уверенностью сказать, что первый этап восстановления социально-экономической стабильности в стране мы прошли в целом достойно», – сказал он.

В ходе национального собрания депутатов всех уровней от Партии регионов с участием сельских, поселковых и городских глав 23 марта, в Киеве Премьер заверил, что в 2012 г. позитивных изменений будет еще больше, поскольку объем возврата внешних долгов сократится вдвое.

«Если в этом году мы вынуждены вернуть рекордную сумму (долгов, – Ред.) – 88 млрд грн по нашим обязательствам, уже в следующем году мы объем возврата долгов сократим в два раза, а значит, освободим ресурс на социальную сферу», – заявил Премьер.

При этом Н. Азаров подчеркнул, что масштаб и ритм намеченных преобразований практически не имеет аналогов.

По его словам, Украина будет выходить из кризиса еще достаточно длительное время, поскольку в стране до сих пор господствуют главные проблемы: бедность, социальная несправедливость и коррупция.

Премьер-министр также добавил, что в Украине нет альтернативы реформам, в частности, пенсионной системе, которая не в состоянии обеспечивать элементарные потребности людей (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 24.03*).

Вице-премьер-министр, министр социальной политики С. Тигипко исключает выделение Международным валютным фондом очередного транша кредита stand by без принятия пенсионной реформы. Об этом он сообщил журналистам.

Вице-премьер напомнил, что принятие Пенсионной реформы крайне важно, поскольку ее непринятие может также повлиять на рейтинги Украины.

При этом он добавил, что в случае необходимости правительство готово работать еще один-два месяца над Пенсионной реформой. Он не исключил, что в ходе дальнейшего обсуждения могут быть также внесены изменения в имеющийся вариант пенсионной реформы.

С. Тигипко считает рекомендацию комитета Верховной Рады по делам пенсионеров, ветеранов и инвалидов вернуть Кабинету Министров на доработку законопроект о Пенсионной реформе проявлением саботажа в реализации курса на проведение в стране реформ, в частности пенсионной.

Президент В. Янукович считает, что проект закона о Пенсионной реформе не готов к рассмотрению Верховной Радой. Кабмин намерен активизировать разъяснительную работу с населением по Пенсионной реформе (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 23.03*).

Під час робочого візиту першого заступника Міністра соціальної політики України В. Надраги до Російської Федерації (м. Москва) було підписано Меморандум про співробітництво між Федеральною міграційною службою (Російська Федерація) та Міністерством соціальної політики України з питань трудової міграції.

Меморандум розроблено з метою забезпечення виконання положень Угоди між урядом України й урядом Російської Федерації про трудову діяльність та соціальний захист громадян України і Росії, які працюють за межами своїх держав, від 14 січня 1993 р.

Документ передбачає взаємодію з питань зовнішньої трудової міграції за такими основними напрямками: здійснення на постійній основі роботи з роз'яснення трудящим-мігрантам порядку перебування та здійснення трудової діяльності на території держави працевлаштування; удосконалення механізмів правового регулювання процесів трудової міграції; профілактика незаконного використання роботодавцями праці залучених іноземних працівників; надання державних і приватних послуг в інтересах легального здійснення трудової діяльності трудящими-мігрантами; сприяння розвитку регіонального співробітництва у сфері трудової міграції (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 23.03).*

Кабінет Міністрів України затвердив Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для фінансування проектів, пов'язаних з підвищенням техніки безпеки шахт шляхом впровадження уніфікованої телекомунікаційної системи диспетчерського контролю та автоматизованого керування гірничими машинами і технологічними комплексами (УТАС). Відповідну постанову ухвалено на засіданні уряду 23 березня 2011 р.

Реалізація постанови дасть змогу підвищити рівень промислової безпеки та охорони праці на вугледобувних підприємствах та не потребує додаткових витрат бюджетних коштів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 23.03).*

Кабінет Міністрів України постановою від 9 березня 2011 р. № 219 затвердив Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів з проведення земельної реформи, збереження, відтворення та забезпечення раціонального використання земельних ресурсів.

Відповідальним виконавцем бюджетних програм є Державне агентство земельних ресурсів України, яке згідно з планами заходів з проведення земельної реформи, збереження, відтворення та забезпечення раціонального використання земельних ресурсів здійснює розподіл бюджетних коштів. Розпорядниками

бюджетних коштів нижчого рівня є територіальні органи Держземагентства.

Згідно з Порядком, бюджетні кошти використовуються відповідно до переліку робіт: демаркація державного кордону; виготовлення бланків державних актів на право власності на земельну ділянку та на право постійного користування ділянкою; проведення нормативної грошової оцінки земель; розмежування земель державної та комунальної власності; ведення державного земельного кадастру; проведення інвентаризації земель та ін.

Розподіл і перерозподіл бюджетних коштів між територіальними органами здійснює Держземагентство і затверджує Мінагропрод (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

23 березня 2011 р. під головуванням Міністра енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойка відбулося засідання Експертно-аналітичної групи з опрацювання питань функціонування ринку нафти і нафтопродуктів та розвитку нафтопереробної промисловості при Міненерговугілля.

Головним питанням, яке обговорювалося на засіданні, стала ситуація на ринку нафти і нафтопродуктів, яка має вагомое значення у соціально-економічному житті країни, зокрема дотримання компаніями-учасниками ринку коридору рекомендованих цін на моторні палива.

За результатами обговорення ситуації на ринку пального Міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко дав доручення НАК «Нафтогаз України» провести закупівлю 100 тис. т світлих нафтопродуктів та 100 тис. т нафти для подальшої переробки. Під час засідання учасники також обговорили доопрацьований проект Меморандуму між Кабінетом Міністрів України та вітчизняними виробниками нафтопродуктів щодо збільшення обсягів переробки нафти у 2011 р. та наступних роках (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

Державна податкова служба України постійно веде активний діалог з підприємцями, аби вивчити у всіх деталях існуючі проблеми та зробити все необхідне для їх врегулювання. На цьому наголосив міністр фінансів Ф. Ярошенко, відповідаючи на запитання журналістів щодо протестів підприємців.

Ф. Ярошенко зазначив, що керівництво Державної податкової служби України весь час веде активну роботу з підприємцями, зокрема проходять зустрічі, дискусії, обговорення нового податкового законодавства. Для цього здійснюються виїзди в регіони, зокрема й голови ДПС, де проходять зустрічі з активами різних ланок – «і малим, і середнім, і великим бізнесом».

Водночас він зазначив, що сьогодні зміни в законодавстві викликають у громадян як позитивну, так і негативну реакцію. Тож завдання Міністра фінансів, яке він ставить перед собою, – системно координувати роботу тих підрозділів, які

займаються імплементацією законодавства в реальний сектор економіки (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03).*

23 березня відбулося засідання Колегії Державного агентства з питань науки, інновацій та інформації України, де обговорювалося питання організації виконання у 2011 р. трьох державних цільових науково-ітехнічних програм – «Нанотехнології та наноматеріали» на 2010–2014 рр., впровадження і застосування грид-технологій на 2009–2013 рр. та прогнозування науково-технологічного розвитку.

Метою першої Програми є формування наноіндустрії, що передбачає, зокрема, створення промислово-технологічної інфраструктури, сприяння використанню результатів фундаментальних і прикладних досліджень у реальному секторі економіки, а також підготовку висококваліфікованих наукових та інженерних кадрів. Як зазначив Голова Держінформнауки В. Семиноженко, головне на сьогодні – показати реальні результати впровадження в економіку розробок у сфері наноматеріалів, наноелектроніки та нанофотоніки.

Програма впровадження і застосування грид-технологій націлена, насамперед, на побудову національної грид-інфраструктури та широке впровадження грид-технологій в усі сфери соціально-економічної діяльності в Україні. Актуальними завданнями залишаються забезпечення належних технічних умов для функціонування грид-системи через підвищення пропускної спроможності каналів впродовж двох років до 10 гігабітів та адаптація існуючого комп'ютерного програмного забезпечення до грид-технологій.

В рамках виконання цієї програми були підготовлені аналітичні доповіді щодо наявного в Україні науково-технічного потенціалу та результативності сектору досліджень і розробок (у тому числі – в порівнянні з іншими країнами), проведені експертні опитування, розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень та науково-технічних розробок на період до 2015 р.» та ін. На перспективу заплановані такі важливі з огляду на інноваційну «перебудову» української економіки проекти, як проведення аналізу впливу науково-технологічного розвитку на макроекономічні показники та розроблення переліку «критичних технологій» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03).*

22 березня Голова Державного агентства з питань науки, інновацій та інформації України В. Семиноженко зустрівся з Міністром освіти і науки РФ А. Фурсенко. Під час зустрічі йшлося про проведення чергового засідання Підкомісії з науково-технічного співробітництва комітету з питань економічного співробітництва Українсько-російської міждержавної комісії (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 23.03).

Уряд 23 берзня на своєму засіданні схвалив розпорядження Кабінету Міністрів України «Деякі питання оптимізації державних цільових програм», розроблене Міністерством економічного розвитку і торгівлі. Про це повідомив перший заступник міністра економічного розвитку та торгівлі В. Копилов.

Метою документу є підвищення ефективності застосування програмно-цільового методу та скорочення загальної кількості державних програм. «Прийнятий документ сприятиме оптимізації кількості державних цільових програм та забезпечить концентрацію бюджетних ресурсів і спрямування їх на пріоритетні напрями економіки України», – наголосив В. Копилов (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Уряд схвалив проект закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедур припинення юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців», розробленого Держкомпідприємництвом. Про це повідомив перший заступник міністра економічного розвитку та торгівлі В. Копилов.

Він зазначив, що запропонованими змінами, зокрема, передбачено скоротити кількість документів, які необхідно подавати для початку та завершення процедури припинення (з двох до одного документа для початку процедури, і з семи до п'яти – для завершення процедури припинення), а також скоротити строк внесення державним реєстратором до реєстру запису про припинення підприємницької діяльності – з трьох до одного дня.

В. Копилов зауважив, що запропоновано встановити тридцяти денний строк для розгляду, прийняття рішення та направлення кожному кредитору повідомлення щодо задоволення його вимог, тоді як на сьогодні такий термін є необмеженим.

Також, за його словами, пропонується відмінити обов'язковість підтвердження ліквідаційного балансу аудиторським висновком, що дозволить заощадити юридичним особам, що припиняються, від 5 тис. до 10 тис. грн; а також відмінити обов'язковість нотаріального засвідчення підписів на ліквідаційному балансі (заощадження часу та коштів становитиме у сумі близько 150 грн) (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Кабінет Міністрів України схвалив законопроект, який спрощує відкриття бізнесу. Найближчим часом документ буде переданий на розгляд Верховної Ради.

Розроблений Держкомпідприємництвом законопроект спрощує відкриття та ведення бізнесу. Зокрема, він дає можливість засновникам юридичних осіб (крім акціонерних товариств) створювати статутний капітал у розмірах та у складі, що

їм необхідні для започаткування бізнесу. На даний момент статутний фонд для товариств з обмеженою відповідальністю має бути не менше суми, що дорівнює одній мінімальній зарплаті, для акціонерного товариства – не менше 1250 мінімальних заробітних плат.

Відповідно, засновникам не потрібно буде вносити гроші у вигляді вкладів до статутного капіталу до моменту проведення їхньої державної реєстрації. Запропоновані зміни також дозволять заощадити на оплаті послуг банків при відкритті тимчасових рахунків і на оплаті за нотаріальне засвідчення підписів засновників на установчих документах та рішення засновників про створення юридичної особи.

Крім того, проектом закону спрощуються вимоги щодо обов'язкового нотаріального оформлення окремих документів, які подаються на проведення державної реєстрації припинення юридичної особи та фізичної особи-підприємця.

Спрощення та оптимізація процедури створення юридичних осіб різних організаційно-правових форм господарювання заохочуватиме підприємців до започаткування власної справи в складних економічних умовах та сприятиме покращенню позиції України у рейтингу Світового банку Doing Business за критерієм «відкриття бізнесу» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 23.03).

Кабінет Міністрів пропонує встановити ставки державного мита за проведення державної реєстрації прав на нерухоме майно. Відповідний проект закону, що був розроблений Міністерством юстиції, ухвалено 23 березня на урядовому засіданні.

Як повідомив Міністр юстиції О. Лавринович, законопроект було розроблено з метою реалізації положень Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень», відповідно до якого з 1 січня 2012 р. в Україні запроваджується державна реєстрація речових прав, а також створюється необхідна система органів державної реєстрації речових прав на нерухоме майно. Метою стягування державного мита є покриття витрат держави при здійсненні вказаної діяльності.

Проектом закону передбачено справляння державного мита за проведення державної реєстрації права власності на нерухоме майно – 7 неоподаткованих мінімумів доходів громадян (119 грн); права власності на нерухоме майно, яке виникло та зареєстровано до 1 січня 2012 р. – 50 % ставки державного мита – за державну реєстрацію права власності на нерухоме майно (59,5 грн); речового права на нерухоме майно, обтяження права на нерухоме майно – 3 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (51 грн).

За словами Міністра, запропонований Міністерством юстиції підхід до визначення розміру ставок державного мита за проведення державної реєстрації прав базується на визначенні необхідного розміру видатків Державного бюджету

України, які забезпечили би покриття витрат на створення, запровадження та утримання органів державної реєстрації прав (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 23.03).

Міністерство аграрної політики і продовольства розробило нову схему кредитування сільхозтоваропроизводителів, котра дозволить привлечь в производственную сферу более 200 млрд грн кредитных ресурсов в год. Об этом во время парламентских слушаний заявил первый замминистра аграрной политики и продовольствия Н. Безуглый.

«Міністерством розроблена принципіально нова схема кредитування сільхозтоваропроизводителів, котра дозволить привлечь в производственную сферу более 200 млрд грн кредитных ресурсов в год со всеми ставками до 10 %, что достаточно не только для финансирования оснащения сельского хозяйства, но и внедрение новых технологий», – сказав первый замминистра.

При реализации земельной реформы на законодательном уровне предлагается порядок проведения земельных торгов, а также кардинально расширится база кредитування под залог земли, или передача ее в аренду (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua)*). – 2011. – 23.03).

Міністерство фінансов України в результаті трьох розміщень ОБГЗ привлекло 565 млн 664,58 тыс. грн. Об этом сообщает пресс-служба министерства (*УРА-Информ (http://ura-inform.com)*). – 2011. – 23.03).

ПОЛІТИКА

25 березня активісти Коаліції учасників помаранчевої революції планують зустріти у Києві колону учасників автоМайдану та заблокувати машинами Адміністрацію Президента. Про це повідомляє прес-служба КУПР.

Планується, що колони протестуючих, до яких приєднаються представники практично всіх ринків столиці, зустрінуться на Європейській площі, де пройде Всеукраїнська акція протесту, після чого учасники мітингу через Майдан Незалежності рушать до Адміністрації Президента і заблокують її машинами, які брали участь у автопробігу.

Підприємці вимагатимуть від влади скасувати введення в дію Податкового кодексу, а також висловлять своє ставлення до Пенсійного, Трудового, Житлового кодексів, вимагатимуть відставки Прем'єра М. Азарова, глави МВС А. Могильова, міністра освіти та науки Д. Табачника та віце-прем'єра С. Тігіпка (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 24.03).

Екс-президента Л. Кучму взято на підписку про невізд. Про це повідомляє прес-служба його фонду.

За її даними, Генпрокуратура порушила кримінальну справу за ознаками злочину, передбаченого ч. 3 ст. 166 Кримінального кодексу України 1960 р.

Як відомо, 23 березня Кучму було допитано у рамках порушеної проти нього кримінальної справи.

Водночас він відмовився від очної ставки з майором М. Мельниченком (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 23.03).

Лідер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко заявляє, що під час своїх зустрічей в рамках саміту Європейської народної партії в Брюсселі (Бельгія) обговорюватиме ситуацію в Україні та механізми збереження європейської перспективи для країни.

«Мені здається дуже важливо зараз, щоб лідери Європейського Союзу усвідомлювали, наскільки складна ситуація в Україні, і краще не чекати, коли діючий Президент буде розстрілювати мирних демонстрантів», – сказала Ю. Тимошенко 23 березня журналістам перед відбуттям до Брюсселя для участі в саміті Європейської народної партії.

Водночас лідер партії «Батьківщина» переконана, що збереження європейської перспективи для України є справою не лише опозиційних сил, але і громадянського суспільства.

«Рік тому під час президентських виборів Україна, на жаль, сіла не в той потяг, який йде строго в зворотному напрямку від справжніх демократичних європейських цінностей. Безумовно, моє завдання – зупинити цей рух в зворотному напрямку. Я думаю, вже майже ні в кого не залишилося сумнівів, що в Україні пришвидшеними темпами будується авторитарний режим. Моє завдання під час цієї поїздки – зробити все можливе, щоб зупинити цей рух і повернути Україну до наших можливих європейських перспектив», – заявила Ю. Тимошенко (*Сайт БЮТ (www.byut.com.ua)*. – 2011. – 23.03).

Партия регионов не намерена объединяться с другими партиями. Об этом заявил первый заместитель председателя партии В. Рыбак. Политик отметил, что от ряда небольших партий различной направленности поступили предложения влиться в ПР путем их самороспуска. При этом он отказался уточнить, от каких именно политических сил поступили такие предложения.

В. Рыбак подчеркнул, что численность партии сейчас составляет около 1,4 млн человек и прием в партию закончен.

По его словам, ПР в данный момент проводит отбор в партию наиболее подготовленных людей. «Сегодня вместо приема проводится отбор в партию.

Поэтому мы готовы, если какая-то партия самораспустится и придут подготовленные люди, они в индивидуальном порядке будут писать заявления. Будем рассматривать и отбирать наиболее подготовленных людей в партию – это вполне возможно. Но просто объединения с какими-то партиями не планируем совершенно», – сказал депутат.

По словам В. Рыбака, около 100 партий заключили договоры с ПР о совместной деятельности и еще более 50 партий хотели бы сделать это (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 23.03*).

Председатель Киевской городской государственной администрации А. Попов будет выдвинут кандидатом от Партии регионов в мэры Киева. Об этом рассказал первый заместитель председателя партии В. Рыбак.

«Партия определилась с кандидатом в мэры Киева в лице главы администрации города. И мы надеемся, что придет время – и киевляне поддержат А. Павловича Попова, а у А. Попова нет другого выхода, как своим трудом, своими изменениями убедить нас, киевлян, что он – именно тот человек, который способен преобразить город», – сказал он (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 21.03*).

УЕФА поддерживает проведение в Украине и Польше финальной части чемпионата Европы по футболу в 2012 г. Об этом заявил президент УЕФА М. Платини, сообщили в информационном центре «Украина-2012».

«Я никогда не говорил, что проведение Евро-2012 в Украине – ошибка. На каждой встрече я повторяю: Украина и Польша будут принимать подобное мероприятие впервые в истории. У наших украинских друзей есть проблемы, но наша работа – помогать им, а не поворачиваться к ним спинами», – сказал М. Платини. Он также отметил, что не сомневается в успешности проведения чемпионата в двух восточноевропейских странах.

«Организация Евро-2012 в Украине и Польше – это очень сложная задача. Однако мы делаем успехи и достигнем нашей цели. Мы выходим на финишную прямую, которая ведет нас к исторической премьере», – подчеркнул президент УЕФА (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 23.03*).

Рейтинг В. Януковича падает из-за того, что за год он не смог выполнить ни одного своего предвыборного обещания, считает председатель парламентского комитета по вопросам национальной безопасности и обороны, председатель партии Громадянська позиція А. Гриценко.

А. Гриценко рассказал, что В. Янукович обещал предоставить статус

государственного служащего для врачей и учителей, обещал 5 лет налоговых каникул для малого бизнеса.

«Когда эти законопроекты ставились на голосование в парламенте, его же провластное большинство их не поддержало, – отметил народный депутат. – Янукович обещал с 2011 г. профессиональную контрактную армию в Украине. Нету, обман. Примеры можно приводить и дальше. Все это накапливается и углубляет недоверие людей к власти, что отразилось на падении личных рейтингов Януковича», – считает глава комитета ВР по вопросам нацбезопасности и обороны (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 23.03).

Европейцы видят тенденции к сужению демократических свобод, а также выборочного применения норм права в Украине. Об этом сказал британский депутат Европарламента Ч. Таннок Радио «Свобода».

«Относительно Украины, то ее воспринимают как страну, которая сделала большие шаги назад за новой власти», – отметил он.

«Когда-то, пять лет назад, говорилось о том, что Украине надо дать определенный сигнал. Этого не было сделано, и кажется, что теперь Украина движется в другом направлении», – сказал евродепутат (*Обозревател* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 23.03).

Украине необходимо пересмотреть параметры формирования социально-экономической политики, сообщает пресс-служба украинского союза промышленников и предпринимателей, со ссылкой на главу союза А. Кинаха.

По его словам, все развитые страны мира, ставя задачу дальнейшего развития, используют показатели качества жизни. Это интегральный показатель, охватывающий платежеспособность человека, доступ к медицинским услугам, искусству, культуре, возможности к самосовершенствованию и развитию.

«Украина, к сожалению, пока пользуется такими параметрами, как месячный прожиточный минимум, минимальная заработная плата, пенсия, и это далеко не охватывает проблемы людей», – отметил А. Кинах.

Во-вторых, отмечает политик, Украине необходимо пересматривать большое количество параметров, формирующих расчеты потребительской корзины, так как она устаревшие, о чем свидетельствует несоответствие объявленных показателей инфляции реалиям жизни людей.

Кроме того, возникает проблематика двойных стандартов, которая негативно влияет на доверие людей к власти.

По мнению А. Кинаха, для того, чтобы иметь возможность объективно оценивать все тенденции в социально-экономическом развитии государства, состояние платежеспособности граждан, уровень их жизни, надо пересматривать систему расчета прожиточного минимума, начиная с номенклатуры и заканчивая

политикой ценового мониторинга, с тем, чтобы те параметры отвечали реалиям (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 23.03).

ЕКОНОМІКА

Выплаты вкладчикам «Родовід Банка» будут осуществлены через государственный «Ощадбанк». Об этом заявил заместитель председателя Национального банка Украины И. Соркин, сообщила пресс-служба НБУ.

По словам И. Соркина, решение о переводе депозитных обязательств ранее национализированного «Родовіда» в государственный «Ощадбанк» было принято на совещании экспертно-аналитической группы НБУ и Кабмина.

При этом НБУ обратился к коммерческим банкам с требованием предоставить Ощадбанку соответствующую поддержку при выплате средств вкладчикам «Родовід Банка» через их банкоматы и розничную сеть.

И. Соркин уточнил, что в соответствии с принятым на совещании решением, возвращение вкладов начнется в апреле нынешнего года после согласования НБУ и правительством всех технических процедур (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 23.03).

ПАО «Концерн «Галнафтогаз» считает необоснованным решение о наложении штрафа в размере 1 % дохода на принадлежащую ему автозаправочную сеть «Окко» за 9 месяцев 2010 г. Об этом говорится в распространенном заявлении концерна.

«Галнафтогаз» полагает, что Антимонопольный комитет Украины, принимая соответствующее решение о штрафе, неправильно применил базовые нормы и принципы законодательства о защите экономической конкуренции.

По мнению компании, похожие действия в виде одинаковых цен на АЗС у различных операторов рынка сами по себе не являются нарушением законодательства о защите экономической конкуренции и могут квалифицироваться как согласованные.

«При рассмотрении данного дела АМКУ не доказал наличие сговора между хозяйствующими субъектами относительно установления схожих цен при реализации высокооктановых бензинов на АЗС», – говорится в заявлении «Галнафтогаза».

Компания полагает, что АМКУ при квалификации действий ЧП «ОККО-Нафтопродукт» провел ненадлежащее исследование рынка и не учел разницы между «согласованным поведением» и «параллельным поведением». По ее мнению, на рынке нефтепродуктов возможны ситуации, когда действия хозяйствующих субъектов являются схожими: например, одинаковая цена определенного товара. Однако такая похожесть обусловлена спецификой товарного рынка и не является результатом договоренностей (*МинПром – информация бизнес-класса*

(<http://minprom.ua>). – 2011. – 23.03).

Упрощенная система налогообложения не должна использоваться как вид уклонения от уплаты налогов. Об этом заявил заместитель председателя Государственной налоговой службы Украины А. Клименко на пресс-конференции.

По его словам, сейчас отмечается прирост деловой активности в стране: «Количество физических лиц-предпринимателей на 1 января 2010 г. составляло 2,65 млн человек, а на 1 января 2011 г. – 2,7 млн».

А. Клименко отметил, что на сегодня в Украине официально зарегистрировано 1 млн 100 тыс. физических лиц-предпринимателей, работающих по упрощенной системе налогообложения. Из них 700 тыс. ни разу не имели отношений с юридическими лицами – предприятиями и другими субъектами реального сектора экономики. «Их не коснутся изменения, которые вводятся Налоговым кодексом с 1 апреля 2011 г.», – подчеркнул он.

В то же время из остальных 400 тыс. предпринимателей, которые имели такие отношения, 170 тыс. работали на тех же предприятиях, которым и оказывали различные услуги: по бухгалтерскому учету, аудиту, консалтингу и т. п. Это типичные схемы уклонения от налогообложения, отметил замглавы ГНСУ, в результате которых в бюджет не поступило почти 1 млрд грн. налогов на доходы физических лиц и 2 млрд единого социального взноса.

Он также сообщил, что в январе – феврале этого года в местных бюджетах поступления от налога с доходов «упрощенцев» составляли менее 2 % – 161 млн грн из 8,1 млрд грн (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 23.03).*

Государственная продовольственно-зерновая компания ожидает, что розничная стоимость китайской гречихи не будет превышать 19 грн/кг. Об этом сообщает пресс-служба компании.

«Поставка гречневой крупы из Китая осуществляются с минимальной рентабельностью 2 %, которая покрывает только операционные расходы. Благодаря тому, что правительство освободило импорт крупы от ввозной пошлины, цена в рознице не будет превышать 18,99 грн/кг», – говорится в сообщении.

Также в компании отметили, что в настоящее время Хлеб Инвестстрой осуществляет постоянную продажу гречневой крупы на 27 предприятиях торговли во всех районах Киева, преимущественно – на продовольственных ярмарках и рынках. Реализованная гречка была ранее закуплена на внутреннем рынке у украинских переработчиков.

По словам генерального директора компании «Хлеб Инвестстрой» Р. Бровди, для розничной торговли компания имеет необходимый объем крупы. При этом с учетом закупочной цены компания продает гречку с отрицательной

рентабельностью, чтобы поддержать рынок в то время, пока не будет поставлена гречка из Китая. Компания не сообщила, по какой именно цене в настоящее время реализуется эта гречка в розничной торговле (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 23.03*).

За оперативними даними, до Пенсійного фонду з усіх джерел фінансування у січні – лютому 2011 р. надійшло 29 252,4 млн грн, що в порівнянні з відповідним періодом минулого року більше на 5 136,5 млн грн, або на 21,3 %. Власні надходження становили 19 676,4 млн грн, що становить 104,3 % планових призначень. Власні доходи в порівнянні з відповідним періодом минулого року збільшились на 3 647,5 млн грн, або на 22,8 %.

Видатки на виплату пенсій та грошової допомоги за січень – лютий 2011 р. становлять – 33 716,1 млн грн (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 23.03*).

В Украине продолжается беспрецедентный рост цен на традиционные овощи, свидетельствуют данные плодоовощного индекса АПК-Информ: овощи и фрукты.

Как отмечает издание, индекс показывает, что за предыдущую неделю стоимость плодоовощной корзины украинского потребителя увеличилась еще на 2,6 %, а значит с начала марта плодоовощная продукция уже подорожала на 9 %.

При этом эксперты говорят, что рост цен на прошедшей неделе происходил исключительно за счет традиционных овощей борщового набора, в то время как тепличные овощи продолжали дешеветь, а цены на фрукты за неделю не изменились.

Также эксперты отмечают, что дальнейший рост предложения тепличных овощей привел к очередному снижению цен. При этом объемы спроса на огурец продолжали расти, благодаря росту предложения украинской продукции, а спрос на томаты, несмотря на снижение цен, стагнировал, в ожидании поступления на рынок первых партий отечественной продукции (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 23.03*).

Оборот предприятий оптовой торговли за январь – февраль 2011 г. составил 128,1 млрд грн, что на 7,3 % больше чем за аналогичный период 2010 г.

В свою очередь, оборот розничной торговли за январь – февраль составил 82,5 млрд грн, что на 12,7 % больше объема января – февраля 2010 г., сообщает госслужба статистики Украины.

В структуре оборота розничной торговли на организованные и неформальные рынки приходится 30,8 % (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 23.03*).

Банк «Надра» изменил сроки проведения дополнительной эмиссии акций на 3,5 млрд грн.

«Это связано с техническими вопросами соблюдения данной процедуры, которая проходит в рамках подготовки банка к выходу из режима временной администрации. Такие изменения обусловлены тем, что это новый опыт как для банка, так и для других участников процесса», – сообщили в пресс-службе «Надра».

Первый этап размещения пройдет с 14 по 25 апреля, второй – с 26 по 29 апреля. Допэмиссия на 3,5 млрд грн должна была начаться 23 февраля, однако была отменена и перенесена на 22 марта. Но потом ее снова отменили из-за проблем с регистрацией допэмиссии (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 24.03).

Украина получила право распоряжаться частью нефтепродуктопроводов Самара – Западное направление и Грозный – Армавир – Трудовая. Соответствующее решение принял Хозяйственный суд Ривненской области, сообщила Генеральная прокуратура.

Суд постановил, что украинская часть трубопроводов была незаконно оформлена на дочернее предприятие «ПрикарпатЗападТранс» российской акционерной компании «Транснефтепродукт».

«По требованию прокурора суд истребовал указанные части нефтепродуктопроводов из владения указанного предприятия и передал Фонду государственного имущества Украины», – говорится в сообщении прокуратуры.

Длина украинской части трубопроводов Самара – Западное направление и Грозный – Армавир – Трудовая составляет 1433 км.

ОАО «Транснефтепродукт» является монополистом по транспортировке нефтепродуктов трубопроводным транспортом России, 100 % акций этой компании принадлежит ОАО «АК «Транснефть». По данным официального сайта компании, длина ее нефтепродуктопроводов составляет 19,1 тыс. км (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 23.03).

Восемнадцать украинских банков, которые находятся в стадии ликвидации, остаются должны своим вкладчикам 2,56 млрд грн. Об этом говорится в статистических материалах Национального банка, размещенных на его официальном сайте.

В частности, по данным регулятора, требования физлиц по депозитам к ликвидируемым банкам на конец января 2011 г. составляли 0,65 млрд грн.

Задолженность этих банков перед компаниями, в том числе финансовыми (страховщиками, НПФами и другими финансовыми посредниками, кроме банков)

к концу январа достигли 1,91 млрд грн.

Вместе с тем за январь 2011 г. объем задолженности ликвидируемых банков перед своими клиентами вырос на 15,1 % или на 337 млн грн (на конец декабря 2010 г. этот показатель составлял 2,22 млрд грн). Причем обязательства перед вкладчиками-физлицами росли более быстрыми темпами – за январь они увеличились на 26,5 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 24.03).

Антимонопольний комітет України обіцяє перевірити наскільки обґрунтованим є підвищення цін на проїзд у маршрутних таксі, як у міському, так і у міжміському сполученні, повідомив заступник голови АМКУ Ю. Кравченко.

За його словами, вже є заяви перевізників, про те, що вони підвищують ціни на перевезення у маршрутних таксі, як у міському так і у міжміському сполученні. Ці ціни є регульованими, їх встановлюють відповідні підрозділи Державних адміністрацій.

Ю. Кравченко запевнив, що Антимонопольний комітет перевірить на скільки обґрунтовано такі ціни встановлюються, наскільки дотриманий порядок встановлення таких цін, чи були враховані всі складові витрат, чи було попереднє обговорення цих показників з основними учасниками ринку.

Як повідомлялося, у січні столичні перевізники підвищили ціни на свої послуги на 50 коп.–1,5 грн. Вслід за ними збільшилася і вартість поїздок у передмістя Києва (*Відголос.com* (<http://vidgolos.com>). – 2011. – 24.03).

***23 марта Банк «Хрещатик» реализовал проект по объединению своей банкоматной сети: новыми участниками объединенной банкоматной сети стали Терра Банк и Индустриалбанк (Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 23.03).**

Уряд має намір запропонувати Верховній Раді ввести експортні мита на зерно. Про це заявив президент Асоціації фермерів і приватних землеробів України М. Міркевич.

За даними, відповідний проект закону був схвалений цього тижня Кабміном. Документ передбачає експортне мито на пшеницю у розмірі 9 %, ячмінь – 14 %, кукурудзу – 12 %. Необхідність нести додаткові витрати при експорті зерна змусить трейдерів автоматично знижувати на відповідну величину закупівельні ціни.

Тому на відміну від квотування, яке сільгоспвиробники сприйняли відносно спокійно, нова ініціатива викликала шквал критики.

«Ми однозначно проти введення мит на експорт зерна. Уряд продумано

використовує квотування. Що стосується мит, то це поганий крок. Він погіршує виробництво продукції», – запевнив Міркевич. Водночас зернотрейдери, які давно вже не бачили нічого хорошого з боку уряду, від нової новації можуть виграти.

Якщо при розподілі квот всі механізми впливу були зосереджені в руках державних відомств – Мінекономрозвитку і Мінагропрода, то мита (теоретично) ставлять всіх гравців в однакове становище.

Процес розподілу квот був непрозорий і результат нічим не гарантований, але при діючих митах компанія буде спочатку знати, скільки доведеться заплатити за право експорту.

Основна мета введення мит на експорт зерна – крім самоочевидної мети наповнення бюджету – незрозуміла. Занадто багато факторів роблять цей крок нелогічним і не вигідним самому уряду (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 24.03).